

主题视频边会在日内瓦举行 香港国安法：由乱及治的转折

新华社日内瓦3月1日电 中国常驻日内瓦代表团1日在联合国人权理事会第46次会议期间，举办“香港国安法：由乱及治的转折”主题视频边会。
中国常驻日内瓦代表陈旭大使致开幕辞。香港特别行政区政府保安局局长李家超，特区立法会议员、行政会议成员、港区全国人大代表廖长江、“一国两制”青年论坛创办人何建宗，香港工会联合会社区干事陈颖欣作为嘉宾发言。俄罗斯、老挝、沙特阿拉伯、巴基斯坦、埃塞俄比亚、赞比亚等40余国常驻代表和外交官、联合国人权高专办官员及有关中外媒体参加。
陈旭在致辞中表示，香港国安法弥补了香港在维护国家安全方面长期存在的法律漏洞，为保障香港长治久安和长期繁荣稳定，确保“一国两制”实践行稳致远提供了强大的制度保障。国际上有些势力图谋利用涉港问题干涉中国内政，遏制中国发展进程，中方对此坚决反对。中国政府将坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，全面落实“爱国者治港”原则，坚决维护中国主权、安全和发展利益。
会议播放了反映香港国安法实施后香港由乱及治巨大变化的视频短片。
李家超指出，香港国安法实施后，香港暴力事件显著减少，经济复苏，香港恢复了秩序和稳定。香港国安法保障人权，民众享有比香港回归前更多的权利和自由。中央政府对香港进行了全方位、多领域的支持，包括支援香港抗击新冠肺炎疫情，在“十四五”规划中为巩固香港国际金融、航运和贸易中心地位提供强有力支持。粤港澳大湾区是未来中国经济增长关键点，香港将拥有广阔发展空间和潜力。
廖长江表示，世界上许多国家都有自己的国家安全法。香港国安法防范、制止和惩治分裂国家罪、颠覆国家政权罪、恐怖活动罪、勾结外国或者境外势力危害国家安全罪四类罪行。这些是保护国家安全的基本要求，与西方国家复杂的国家安全机制相比仅仅是“入门版”。香港国安法为香港实现稳定提供了重要保障，为香港民众的日常生活、商业和投资活动创造了安全和谐的环境。
何建宗表示，香港国安法保障了“一国两制”在香港全面和成功落实，香港居民的言论、和平集会自由得到充分保障。香港司法机关在处理涉国家安全案件时具有独立性，香港行政和司法部门按照基本法正常履职。国际上针对香港国安法的指控完全站不住脚，希望国际社会在看待香港国安法时采取理性、客观态度。
陈颖欣表示，“黑暴”分子严重破坏言论、表达自由等基本人权，威胁香港民众安全与生计，但西方媒体和政客却将其描述成“英勇的民主活动人士”，有些甚至连续两年被提名诺贝尔和平奖，充分暴露出西方政客和媒体的偏见和双重标准。香港国安法针对的只是极少数罪犯，极少数反华分子并不能代表香港人民。
俄罗斯、老挝、沙特阿拉伯、巴基斯坦、埃及、埃塞俄比亚、伊朗、朝鲜、赞比亚、白俄罗斯、津巴布韦、叙利亚等国代表纷纷发言，表示此次活动有助于日内瓦外交界了解香港的真实情况；香港是中国不可分离的一部分，香港事务纯属中国内政，支持中国在香港实施“一国两制”；中国作为主权国家有权通过立法维护国家安全；有关方面应恪守《联合国宪章》宗旨和原则，停止将人权问题政治化，停止利用涉港问题干涉中国内政。

香港民间社会代表在人权理事会介绍香港情况

新华社日内瓦3月1日电 来自中国香港特别行政区的中国联合国协会代表何建宗1日在日内瓦举行的联合国人权理事会第46次会议上发言，介绍香港真实情况。
何建宗说，香港国安法颁布8个多月以来，香港告别了谎言、谣言、仇恨和暴力现象。有人称香港法治已死，香港不再有参加抗议活动的自由，这根本不是事实。目前香港街道较为安

静，主要是受新冠肺炎疫情防控措施影响。疫情结束后，香港民众仍可居住、社会福利等问题举行和平抗议，但不会为寻求香港“独立”而抗议，也不会采取危害国家安全的行动。
何建宗还表示，香港司法体系没有受到干预，负责审理违反香港国安法案件的法官都是现任香港法官。根据《基本法》第89条，除非他们无力履职或有不当行为，否则不会被撤换。



由内地企业独家承建的香港将军澳大桥主桥近日成功安装，这一外飘式双拱钢桥重约1万吨，以高强度钢材建造，跨径200米，建成后将是全港跨度最大和单体最重的钢拱桥，将成为香港又一地标性跨海建筑。 新华社记者 李 钢摄

台湾舆论：应加强检疫解决出口大陆菠萝虫害问题

新华社台北3月2日电（记者吴济海、傅双琪）为从源头防范植物疫情风险，海关总署日前宣布自2021年3月1日起暂停台湾地区菠萝输入大陆。台社会各界对此颇为关注。此间舆论指出，台湾防疫检疫单位应加强检疫，解决菠萝夹带虫害问题。
台湾《联合报》评论指出，无论虫害是老问题或新现象，台方防疫检疫单位都应要求出口商确实检疫，而不是以“将加强训练管理”等托词来敷衍对方。换成台湾，我们也不希望进口农产品夹带病虫害。
中华战略学会研究员张竞书媒体指出，到目前为止，当局各项应对

措施都充满政治操作心机，对于果农与社会焦虑漠不关心，并未对症下药解决问题。他质问民进党当局：既然菠萝出口大陆具有良好利基，为何当初产销处理过程未能尽力完成检疫，居然让虫害问题酿出如此危机？后续将要采取何种措施来解决菠萝受到介壳虫影响的问题？台湾各地菠萝栽种区受到介壳虫侵害到何种程度？
资深媒体人王尚智投书媒体指出，5年前民进党上台后，台湾各有关部门“农业陆路交易”的各种防疫、检疫、核检、补助、例行调查等多项

目预算及行政支援，鲁莽无知地陆续取消。失去从各地农会到海关原有必要的诸如“专家防疫、海关检疫”的自我防护机制之后，单靠农民自身能力，当然难以严控农产品质量。文章指出，民进党上台以来，官方农业体系充满强烈“政治意识”，在预算资源分配上“现实大小眼”彻底倾斜到无以复加。每一颗水果都是农民心血所成，睁大眼睛细看，菠萝上真正被爬满的，是民进党农业系统官员们的残酷睥睨与冷血无情。
淡江大学副教授黄介正对媒体表示，应从检疫角度看待大陆暂停进口台湾菠萝的决定，若从政治角度解读，两岸僵化程度恐更扩大。

“大湾区青年就业计划”受追捧 香港青年乘势“北上”创明天

本报记者 金晨

据香港特区政府新闻公报消息，在《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布两周年之际，香港特区政府日前举办以“青年发展”为主题的“湾区起跑线 青年创明天”启动仪式，正式启动“大湾区青年创业资助计划”“大湾区创新创业基地体验资助计划”及“大湾区青年就业计划”，鼓励香港青年在粤港澳大湾区创业、就业。
香港特区政府行政长官林郑月娥在启动仪式上表示，粤港澳大湾区建设是国家重要发展策略，大湾区市场庞大，势将为香港带来无限机遇。此次公布的3项计划将为未来有志到大湾区内地城市一展抱负的香港青年提供重要而多元的支持。

已募集1400余个职缺

作为2020年香港特区政府施政报告中推出的重点措施之一，香港“大湾区青年就业计划”自今年1月初接受雇主申请以来获得热烈反响。截至目前，已有包括华为、腾讯等内地知名企业在内的约200家企业表示有意参与计划，职位空缺超过1400个，其中逾700个是创科职位。
“大湾区青年就业计划”旨在鼓励在香港及大湾区内地城市均有业务的企业，聘请香港的大学毕业生，派驻他们到大湾区内地城市工作。林郑月娥介绍，“大湾区青年就业计划”预计为香港青年提供2000个大湾区内地城市工作名额，特区政府将按每名获聘毕业生向企业发放每月1万元（港元，下同）津贴，同时要求受聘月薪不低于1.8万元，计划资助期为18个月。
特区政府政务司司长张建宗日前在网志中表示，目前该计划已得到多家企业的鼎力支持，不少毕业生已经向心仪企业提交求职申请，招聘工作进行如火如荼。相信随着疫苗接种计划顺利展开，疫情有望渐趋稳定，计划将会加速启动。

约5500名港青将受惠

除了“大湾区青年就业计划”，香港特区政府此次还启动了“大湾区青年创业资助计划”和“大湾区创新创业基地



图为深圳前海。

资料图片

体验资助计划”，为“北闯湾区”的香港青年提供创业指导、资金资助及项目孵化等多元化支持。

上述两项计划由特区政府青年发展委员会于《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布后在“青年发展基金”下推出，预计将惠及约5500名香港青年。在“大湾区青年创业资助计划”下，特区政府预计批出约1.3亿元资助16家非政府机构举办大湾区青年创业项目，预计为约230家青年初创企业（涉及超过800名青年）提供资本资助，并为超过4000名青年提供创业支援及孵化服务。

“大湾区创新创业基地体验资助计划”将为15家非政府机构提供约500万元资助，支持其面向香港青年人举办大湾区创新创业基地短期体验项目。参与该计划的每家机构可获最多2个项目，每个项目70万元的资助，预计首批项目将为约700名青年提供创业体验机会。

张建宗表示，相关计划推出后，众多机构和雇主积极参与，这对协助更多香港青年把握好大湾区发展的机遇至关重要。目前，青年发展委员会已推出“青创同行”专题网站，希望有兴趣的青年能够浏览相关计划详情，并向获资助机构咨询报名。

另提供近160个实习项目

针对因尚未毕业而无法参与相关计划的青年，青年发展委员会每年还设有

“企业内地与海外暑期实习计划”“青年内地实习资助计划”等各类实习计划。港青可借此机会接触到更多内地知名企业，预先了解职场生涯定下未来目标。

过去一年，“青年内地实习资助计划”已通过资助非政府机构为香港青年提供近160个实习项目，让年轻人亲身体验内地职场实况，积累经验，建立人脉网络。在“企业内地与海外暑期实习计划”中，参与企业会邀请学生到其驻内地或海外的业务部门实习，同时委派专职职员为实习生提供培训支援，并承担相关开支，职位覆盖金融服务、能源项目等行业。

作为深港合作的“前沿阵地”，深圳前海深港合作区今年也将发动19家企业开展前海港澳青年招聘计划，提供包括演算法研发工程师、大数据平台开发工程师等141个重点企业的招聘岗位，推动港澳青年在前海实习实践、交往交流等，促进港澳青年更好地融入国家发展大局。

林郑月娥表示，香港青年精通两文三语，同时拥有创新精神及国际视野，具备优秀潜质，充满干劲。她希望香港青年能够登高望远，在大湾区投身创业或有兴趣的行业发展，在更大的舞台上发挥所长。特区政府将不遗余力推动大湾区发展，积极鼓励香港社会各界，特别是青年人参与，把握“近水楼台”的大好机会，为自己和香港谋求更好的发展。

国台办：正告民进党当局停止政治操弄香港事务

新华社北京3月2日电（记者任成琦、柴逸扉）国台办发言人朱凤莲2日应询表示，香港特区政府依法追究违法分子法律责任天经地义、不容干涉。民进党当局的有关言论，再次暴露其乱港谋“独”的真面目和拿人权自由当幌子的伪善。我们正告民进党

当局停止政治操弄香港事务，不要在错误道路上滑下去。
有记者问，民进党当局对香港警方依法起诉涉嫌从事颠覆国家政权活动的人员说三道四。对此有何评论？朱凤莲作上述回应。

菠萝「闹剧」折射出台当局多少虚妄

汪灵犀

一颗菠萝能被强加多少“政治化”曲解，岛内民众最近真是“大开眼界”。自日前海关总署宣布3月1日起暂停台湾菠萝（凤梨）输入大陆后，台当局领导人、副领导人、民进党各路政客轮番上阵，一面鼓噪渲染“中共打压”，一面卖力表演“吃凤梨救台湾”，从谩骂大陆“国际贸易恶棍”到“随便找理由打压台湾”，再到所谓“捍卫自由凤梨”，民进党上下下沆瀣一气，将事情“政治化”操弄，大张旗鼓整出一场“菠萝闹剧”，成为岛内一道“奇景”。

大陆为什么要暂停进口台湾菠萝？答案很简单，因为台湾菠萝多次被检出有害生物。2020年以来，大陆海关多次从台湾地区输入大陆的菠萝中截获检疫性有害生物，这些有害生物一旦传入，将对大陆农业生产和生态安全造成严重威胁。海关总署和国台办对此解释得十分清楚。依法对输入农产品实施检验检疫，是执行有关法律法规和标准的要求，也是防范植物疫情风险、保障人民权益的需要。此前民进党当局以检疫安全为名，禁止大陆大闸蟹进口，禁止泰国山竹等东南亚5个地区11种新鲜水果的进口，何以这些在民进党眼里是“合情合理”，大陆暂停进口台湾菠萝，就是“错误并且不符合国际规范”，还成了所谓的“政治打压”？

台湾菠萝不能卖到大陆，损失最大的是谁？当然是辛辛苦苦台湾果农。对此，“全面执政”的民进党必须负“全面责任”。从去年开始，台湾菠萝销往大陆就陆续出现退柜、检疫等问题，“冰冻三尺非一日之寒”。民进党当局一不认真应对，把心思放在加强农产品安全检疫上，二不积极交流，还单方面破坏两岸政治互信、阻挠两岸交流，堵塞两岸事务性协商管道，置岛内民众利益于不顾。试问如果两岸沟通渠道畅通，相关人员可以专业性地探讨问题，这一问题何至一再发酵，广大台湾

果农何至心血白付、汗水东流？

民进党既没有意愿，也没有能力解决实际问题，只能靠污蔑大陆来回避自身责任。一遇事，刻意歪曲、恶意解读，借机攻击抹黑大陆，已经成了他们的“膝跳反射”。上台5年多来，民进党坏事做尽，拒不承认“九二共识”，洗脑制造对立，暗里大搞“文化台独”“柔性台独”……新冠肺炎疫情发生以来更是变本加厉，勾连外部势力“以疫谋独”，禁大陆口罩、禁“小明”回家、禁大陆疫苗，到现在还大声嚷着“武汉肺炎”，更不用说禁陆资陆货、禁大陆童书等等。凡事操弄“仇中”“反中”“恐中”，用泛政治化的角度来解读，这次菠萝事件也是如此，尽显其心理阴暗和执政无能。

为了安抚广大台湾农民，民进党当局摆出一副关心的姿态，站在果农身边捧着菠萝大喊“吃爆台湾凤梨”，还有岛内名嘴可笑地说：“每人1天18公斤凤梨，吃两周很难吗？”这样看似热闹的场面，于解决问题有何益处？民进党并非不明白，靠“吃”不是长久之计，还会排挤其他产业；开拓新市场更非易事，台湾外销菠萝中超过90%出口大陆，哪里去找这么大的市场，美日等国口惠而实不至，东南亚国家会买台湾的菠萝吗？

几天过去了，民进党当局既没有讨论如何消灭菠萝虫害、加强检疫，更没有反省其两岸交流态度。反而是一众绿营政客，嘴硬强辩“台湾凤梨检疫没有问题，你才有毒”。绿营政客的田间作秀，都只是为争取选票、巩固既得政治利益罢了。只是苦于台湾农民被民进党蒙蔽，失去共享两岸经贸交流成果的机会，着实可惜。若任凭民进党操弄，两岸关系继续恶化，下一次受伤的又将是谁？！